
Ara 200 korona

JJ,_______ X-.JULII. UH Illi «MMIWT»—nr-—r—

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
Dr.BRECEN, PIAC-UTCA 59« SZÁM 

TELEFON 3-48. SZÁM.

1*823. év
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: g KERESZTYÉN POLITIKAI NAP LAP

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY MÓRA 49C0 K. B felelős ««rkesztö s
EGYES SZÁM ÁRA 200 K. | KOLOSVARV-BORCSA MIHÁL Y

3 Radicséh könyve
Zágrábból egy könyv érkezett 

szeikesztőségünkbo. Címe : A horvát 
parcs-.tmozgalom ideológiája. Szer­
zői és kiadói a horvát paraszt párt 
tagjai; előszavát és néhány cikkét 
a híres vezér maga, Stjepan Radios 
irta.

Helyszűke miatt nem foglalkoz­
hatunk tüzetesen az érdekes müvei, 
de annyit jelezhetünk, hogy az nem 
valami alkalomszerüséghez kötött 
egyszerű pártpolitikai röpirat, hanem 
elméletileg is kellően megalapozott, 
komoly, bár népszerű modorban tar­
tott tanulmány. A horvát paraszt­
mozgalmat általános állam- és tár­
sadalompolitikai előzményekből ve­
zeti le, ezekből bizonyítja létjogo­
sultságát s emeli ki a jövő fejlődés 
elé kitűzendő célokat. E mozgalom 
jelszava és feladata a keresztyén 
életeszmény megvalósítása. A názá 
réti Jézus, legalább is földi vonat­
kozásban, a társadalmi igazságossá­
got hirdette. Erre kell tehát töre­
kedni. Erre törekedett különben 
minden évszázad Urunk halála óta. 
de a régi mozgalmak azért szen­
vedtek hajótörést, mert a rendi ér­
dekek hálóján akadtak fel. A közép­
kor feudálizmusa, majd a polgári 
állam a harmadik rend kezén, sőt a 
szocialista állam a negyedik rendén 
is csak tökéletlen keresztyénségek, 
mert nem egyetemesek. A tökéletest 
az ötödik rend fogja megalkotni.

Radies a parasztságban véli meg 
találni a jövő államának megvaló­
sítóját. A paraszt-köztársaság lesz a 
társadalmi béke fenntartója benn, a 
nemzetközi béke őre külpolitikai vo­
natkozásokban. Vagyis a föld népe 
fogja az aranykort visszavarázsolni.

Amint látjuk, Radios keresztyén, 
haladó, köztársasági, pacifista. Nem 
ereszkedünk vele vitába, csak annyi 
a megjegyzésünk, hogy nem a for­
mák, hanem a szellem dönt államok 
és társadalmak életében. Egy be­
csületes egyeduralkodó abszolutiz­
musa éppen annyi virágot fakaszt­
hat a közboldogság fáján, mint 
például a parasztok respublikája, 
be az utóbbi is hozhat keserűséget, 
szolgaságot és nyomort — mert a 
paraszt is emter.'

Bennünket, magyarokat közelebb­
ről kát dolog érint a Radios köny­
vében. Az egyik, hogy ő semmiféle 
dinasztiáról, tehát a Habsburgokról 
sem akar hallani. Hiszen meggyő- 
ződéses republikánus. A másik, hogy 
reá a magyar birodalom reintegrá- 
lódásában nem számíthatunk, mert 
az ő programmja az önálló, függet­
len Horvátország. Mindezt tudnunk 
kell, hogy magunkat téves illúziók­
ban ne ringassuk.

Meglep, amiről szintén e könyvből 
értesülünk, a horvát parasztmoz­
galomnak céljaiban és eszközeiben 
való példátlan erkölcsi tisztasága! 
Amit Radics és társai hirdetnek, 
azt hiszik is: amit akarnak, önzet­

lenül akarják. Valóságos apostolok. 
A párt szervezői minden ellenszol­
gáltatás nélkül dolgoznak, járják 
Szlavónia mocsarait és a kietlen 
dalmát karsztokat. Tisztalelkü, rom­
latlan nép és nemes vezetők! Ott 
ugyan a polgári bizalom koszorújá­
ért nem pályázhatók a köpönyegét ,
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Újra elnapolták a nemzetgyűlést 
Gömbös Gyula visszautasította a miniszterel­
nöknek a fajvédők ellen intézett támadását - 
A miniszter semmitmondó kijelentései a kül­
földi kölcsönről - Bethlen István a Kormányzó 

személyét is belekeverte a politikába
A nemzetgyűlés mai ülését 12 

órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök. Felolvastatja a nemzetgyűlést 
egy hónappal ezelőtt elnapoló kor­
mányzói kéziratot. Majd kegyeletes 
szavakkal emlékezik meg az elhunyt 
Rákosi Viktorról, Németh Vincéről a 
somorjai kerület képviselőjéről és 
Oláh Dániel volt miniszterről. Az 
előterjesztések után jelenti, hogy a 
napirend ki van merítve, nincs más 
hátra, mint a további teendőkről 
való tanácskozás. Mielőtt erre át­
térnének, Szijj Bálint személyes kér­
désben kér szót.

Szijj Bálint: A Budapesti Hirlap- 
ban megjelent egy közlemény, amely 
súlyosan kompromittálja személyét. 
Felolvassa a Budapesti Hírlap cik­
két. Kijelenti, hogy a cikk

elejétől végig valótlanság 
és hogy a lap ellen a feljelentést 
megtette.

Ezután Kállay Tibor .pénzügymi­
niszter beterjeszti az országos pénz­
ügyi tanács megszüntetéséről és 
egyes pénzügyi rendelkezésekre vo­
natkozó törvényjavaslatot. Beter­
jeszti a vagyonváltságról szóló első 
törvényt és végül a vagyonváltság- 
ról a második törvény alapján 1923 
junius hó végén befolyt vagyonvált­
ságról szóló jelentését.

A napirend mogállapitása előtt
gróf Bethlen István 

miniszterelnök szólal fel s ismerteti 
a Genfben folytatott tárgyalásainak 
eredményét s a külföldi kölcsön 
ügyének előzményeit. Kijelenti, hogy 
számottevő faktorokkal megállapo­
dást létesítettek olyan irányban, 
hogy egy megfelelő pénzügyi terv 
és kölcsönterv alapján annak idején 
a reparációs bizottság hajlandó lenne 
hozzájárulni ahhoz, hogy határozatot 
hozzon, amely lehetővé teszi Ma­
gyarország részére egy olyan köl­
csön felvételét, amelyből

nem kellene reparációt fizetni, 
amelynek lebonyolítását a népszö­
vetség és a reparációs bizottság egy­
öntetűen dolgozná ki. Ebben a te­
kintetben tehát a megegyezések 
megfelelőek. Megállapodás történt 
abban is, nogy a népszövetség már 

csak egyszer megfordító gazembe/« 
sem s aki elnyerte, rém akarja cu V 
dar, aljas módon a nyoit bizalmat 
az ellenség bizalmára és bankójára 
konvertálni. Ezért tud dacolni Ra­
dics a szerbek minden terrorjával 
és ezért fog kinőni az általa elve­
tett magból a horvát szabadság fája.

most, amennjiben a reparációs bi­
zottság október első felében megfe­
lelő határozatot hoz, kiküldi a bi­
zottságot, amely a kölcsöntervnek 
kidolgozását megkezdené. Ugyanakkor 
arra törekedtünk — mondja — hogy 
a szomszédainkkal megbeszéléseket 
folytassunk. Ezek a tárgyalások há­
rom pontra vonatkoztak, a kereske­
delmi szerződésre, a trianoni béké­
ből folyó iijég elintézetlen ügyekre 
s vőgüf politikai természetű kérdé­
sekre. Ennél többet ebben a percben 
bejelenteni nem tudok. Várható, hogy 
a közeli napokban az újabb tárgya­
lások is kezdetüket veszik.

Arra kéri a Házat, hogy 
újra napolja el üléseit novem­

ber 6 ig,
anélkül azonban, hogy ennek a dá­
tumnak fixirozását kérné. Ebben a 
percben ugyanis nem tudja ponto­
san, hogy november 6-ra befejeződ- 
nek-e ezek a tárgyalások.

Azonban reméli, hogy erre az idő 
pontra a Ház ismét összeülhet. Ad­
dig is szeretné, hogy ha a Ház bi­
zottságai foglalkoznának a földre­
form-novellával s előkészítenék a 
plenáris tárgyalásokra,

A miniszterelnök után Peldl Gyula 
szólalt fel s kijelenti, hogy a nemzet­
gyűlés elnapolására semmi szük­
ség nincs.

Utána Gömbös emelkedik szólásra.
— Végtelenül sajnálja, hogy a 

miniszterelnök Szolnokon többet 
mondott, mint itt a Házban. Ebben

a nemzetgyűlés tekintélyének 
megsértését látja.

A miniszterelnök Szolnokon azt 
mondotta, hogy a fajvédők kevés 
számukat és politikai gyengeségüket 
ellensúlyozandó, a Kormányzó ur 
(")'Öméltóságára szoktak hivatkozni, 
hogy politikájukat azzal támogassák. 
Megállapítja, hogy a fajvédők moz­
galma érdekében soha sem szokták 
se népgyülésekon, se másutt a 
Kormányzó ur üfőméltóságának ma­
gas személyét a vitába belevonni.

Helytelenítjük, hogy a miniszter­
einek a Kormányzó ur Ölöméi- 
lóságának magas személyét bele­

vonta a politikai vitába.

kcnA'-J^Icsöo elöl nem zárkózik el, 
W attól fél, hogy a miniszterelnök 
esetleg olyan engedményeket tett, 
amelyek sértik az ország szuveré-
nitását.

Helyteleníti a parlament elnapo­
lását, mert szerinte a miniszter­
elnöknek

meg kellene hallgatni az ellen­
véleményeket IS­

II tána Haller István szólal fel. Az 
a felfogása, hogy az országot a 
kormánynak nem szabad lett volna 
oda juttatni, ahol most van. Ha a 
kormány a külföldi kölcsönt meg­
kapja, azt

a szociális és termelési igények 
kielégítésére kell fordítani.

A nemzetgyűlés elnapolását hely­
telennek tartja.

Horváth Zoltán felszólalásában ki­
jelenti, hogy nem tartja alkalmas­
nak a kormányt arra, hogy a jövőre 
kiható fontos kérdéseket megtár­
gyalhassa. A Ház elnapolásához nem 
járul hozzá.

Ezután Nmét Bethlen István mi­
niszterelnök szólal fel. Reflektál az 
elhangzott kijelentésekre és kéii a 
Ház elnapolását, mórt a kormány 
annyira el van foglalva, hogy 

nem tud részt venni a tanács­
kozáson.

De fél attól is, hogy esetleg meg­
gondolatlan kijelentések zavarnák a 
tárgyalások folyamát. Majd hossza­
sabban polemizál Peidl Gyulával, 
Gömbössel ős Haller DtvánnalS

Az elnök ezután javasolja, hogy a 
nemzetgyűlés üléseit

bizonytalan időre napolja el
és hatalmazza fel az elnökséget arra, 
hogy a miniszterelnökkel egyetértés­
ben állapítsa meg a legközelebbi 
ülés idejét és napirendjét.

i A napirendhez elsőnek Farkas 
István szólal fel. Javasolja, hogy a 
nemzetgyűlés holnap és holnapután 
is folytassa tanácskozásait és a hol­
napi napirendre tűzzék ki a minisz­
terelnök mai kijelentéseiről folyta­
tandó vitát.

Erdélyi Aladár indítványozza, hogy 
az elnök napirendjét fogadják el.

Szilágyi Lajos: Indítványozza, 
hogy a Ház legközelebbi ülését hol­
nap délelőtt tartsa és ennek napi­
rendjén a legutóbbi ülésen félbe­
maradt autómegadóztatásáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása szeie- 
peljen.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
Szilágyi Lajos beszédére reflektálva 
kijelenti, hogy szolnoki beszédében 
nem adott őszi munkaprogrammot, 
csak példaképen sorolt fel néhány 
teendőt.

Bctky Gyula felszólalása után a 
Ház többsége

az elnök javaslatát fogadja el
és igy az üléseket bzonytalan ideig 
elnapolják.

Az ülés 3 órakor őrt véget.
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A MANSz ismerkedési 
estje Püspökladányban
Jelentette már a Hajduföld, hogy 

Püspökladányban is megalakult a 
Mansz-nak a helyi csoportja. Az 
alakuló közgyűlésen, melyre sokan 
utaztak ki a Mansz debreceni cső 
portjának tagjai közül is, jelen volt 
Tormay Cecile, a Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségének országos el­
nöknője is.

A püspökladányi csoport a meg­
alakulás után agilis elnöknőjénok, 
Tisza Imrénének a vezetése mellett 
azonnal munkához látott. Alig egy­
két hét leforgása alatt mintegy fél­
ezren sorakoztak nagy ’elkosedéssol 
a MANSz zászlója alá.

A püspökladányi Rákóczi vendéglő 
gyönyörűen feldíszített nagy termé­
ben szombaton este ismerkedésre 
jött össze a szinmagyar közönség. 
A teremben két nagy sátor állott 
megrakva dúsan ajándéktárgyakkal. 
Sorsolás, illetve árverés utján ezek­
ből és a táncmulatság jövedelméből 
teremtette meg a helyi csoport 
gyümölcsöztetendő alaptőkéjét.

A tánc hölgyyálasszal kezdődött: 
amelyik férfi kosarat adott, 500 ko 
róna büntetést kellett fizetnie. A 
nagyon jól sikerült táncmulatság a 
reggeli órákig eltartott.

A bevétel mintegy 2 millió korona.
Az egész est szép sikere Tisia 

Imréné elnöknő, a vigalmi bizottság, 
élén Tóth Sándornéval, dr. Domokos 
Lajosnő, Tóth Iduka, Simon Giziké 
és még sokak lelkes munkáját di- 1 
csőri. .

K. 1.

ll W is űgyészolt a úeöreceni 
üiói in ernálusiri.

Az országós bírói és ügyészi egye­
sület szegedi közgyűlése.

Az országos bírói és ügyészi 
egyesület évi rendes közgyűlését 
október 14-én Szegeden tartotta 
meg, a tagoknak nagy érdeklődése 
mellett.

Vasárnap délelőtt zajlott le az 
országos gyűlés a városháza dísz­
termében, ahol is IVol/f Károly 
elnöki megnyitójában megemlékezett 
a bírák és ügyészek működésének 
nagy nemzeti jelentőségéről. Ezután 
az igazgatóság terjesztette elő évi 
jelentősét, melynek keretében a 
bírói és ügyészi kar méltóságának 
tudatában egyhangúlag

visszautasította Vázsonyi Vilmos 
volt igazságügyminiszternek a 
közelmúltban a bírói kart érin­

tett sértő támadását.
A lelépő tisztikart Wolff Károly- 

lyal az élén egyhangúlag ismét 
megválasztotta a gyűlés.

Majd Székács Aladár közigazga 
tási biró magas színvonalon álló 
előadása után dr Kesserü Lajos deb­
receni királyi törvényszéki elnök 
szép beszéd keretében felhívta az 
országos gyűlés figyelmét az egye­
sület

debreceni internálasának súlyos 
anyagi helyzetére,

— kiemelve Nagy Kálmán táblabiró 
nagy érdemeit, az internátus eddigi

vezetése körül — indítványára az 
országos gyűlés elhatározta, hogy 
azonnal eljár a kormánynál az iránt, 
hogy az ezidöszerinli évi 60.000 ko­
rona támogatás a drágaság aránya 
nak megfelelő összegre emeltessék 
fel. Végül ugyancsak Kesserü Lajos

Csongrád magyarsága 
a fajvédelem lobogója alatt

A fajvédők csongrádi népgyülése hatalmas 
demonstráció volt az aranyközéput ellen

A keresztyén ellenzéki blokk va­
sárnap délelőtt nagy népgyülést ren­
dezett Csongrádon, amelyre Buda­
pestről leutaztak Kiss Menyhért, 
Lendvay István, Ulain Ferenc, Zsir- 
kay János nemzetgyűlési képviselők 
és Anka János a „Nép“ felelős 
szerkesztője, akiket a csongrádi ma­
gyar nép óriási lelkesedéssel foga­
dott s ütjük valóságos diadalul volt.

A népgyülést a hatalmas piactéren 
tartották meg, ahol erre az alkalomra 
a csongrád vidéki magyarok ezrei 
gyűltek össze. A környékező falvak 
mind küldöttségileg képviseltették 
magukat a fajvédők gyűlésén, amely 

hatalmas demonstráció volt az 
aranyközéputas riberális Bethlen 

kormány elten.
A gyűlés első szónoka Anka Já­

nos volt, aki a hallgatóság zajos 
tetszése mellett világította meg az 
aranyközéputas rendszer által te­
remtett gazdasági helyzet tarthatat­
lan voltát.

Utána Kiss Menyhért foglalkozott 
zugó helyeslés közben a földreform 
novellával, majd

Ulain Ferenc 
nemzetgyűlési képviselő emelkedett 
szólásra s a kormány pénzügyi ős 
gazdasági politikáját kritizálta:

— Ezután a gyalázatos gazdálko­
dás után — mondotta — én fele­
lősségem minden tudatával kijelen­
tem, hogy gróf

Bethlen István teljesen elvesz­
tette az erkölcsi alapot ahhoz, 
hogy a nemzetgazdasági életét 

vezesse,
méltatlanná vált arra, hogy a nem­
zet nevében bárhol és bárkivel tár­
gyaljon. Mert hiszen ö és társai 
okai annak, hogy a nemzet ennyire 
lezüllött.

Mikor gróf Bethlen István átvette 
a hatalmat, a kormányzatot, akkor 
a korona 2.5 volt és a bankok ke­
zében még csak kétezer korona hi­
tel volt. Máma pedig már 
négyszázezer millió hitelt élveznek, 
kétharmadát az egész bank jegy for­
galomnak. Es ezen hiteleket túl­
nyomó részben a budapesti zsidó 
bankok kapták.

— De ennél nagyobb bűne is van 
gróf Bethlen Istvánnak ős kormá­
nyának. A bankoknak adott hitelek 
visszafizetését nem valorizálva kö­
veteli, nem akar beleegyezni abba, 
hogy a pénz értéke szerint fizessék 
azokat vissza, nem akarja bevezetni 
a valorizációt. Ott nem akarja a va­
lorizációt, de az adóknál megtette. 
Azt kérdezem tehát tőletek, hogy az 
ilyen országvezetés után méltóak-e 
az ilyen kormányzati férfiak a ha­
talomra, vezethetik-e ezt a nemzetet 

indítványára a nagygyűlés elhatá­
rozta, hogy a következő 1924. évi 
országos összejövetelt az ország 

’ második vidéki varosában,
Debrecenben fogják megtartani,

i hova a nagygyűlés tagjait Kesserü 
I Lajos nagy szeretettel hívta mog.

olyanok, akiknek ilyen erkölcsalap­
juk van ?

Felkiáltások: Nőm! Pusztuljanak 
el! Eltávolítjuk !

Igazságunk van-e nekünk, a faj­
védőknek, amikor

követeljük, hogy távozzanak el 
az ország éléről ?

Az egész népgyülés percekig har­
sogja : Igen I

Ulain Ferenc beszédét percekig 
tartó szinte leírhatatlan lelkesedés­
sel fogadták a jelenlévők.

Ezután Lenkei Lehel, majd Léná­
val István szólalt fel s többek kö-

Streseniann reménytelen kísérle­
tei Németország njjáépitésére

Munkába állanak a Ruhr-vidéken a vasutasok - Zavar* 
gások a megszállott területen - A katonatisztek szer* 

összeesküvést
sére irányuló szándékát és az egész 
szauáiási műveletet belföldi gazda­
sági reformokra és a remélt

amerikai kölcsönre építi,
holott kétségtelen, hogy mindaddig, 
amíg az egész európai jóvátételi 
kérdés a kiengesztelödés utján az 
elintézés stádiumába nem jut, addig 
Németország talpraállitása merő áb­
rándkép csupán. A német gazdasági 
helyzetet ijjesztöen illusztrálják azok 
a zavargások, amelyek minduntalan 
kitörnek a békés megszállott terü­
leten. Legújabban Düsseldorfban és 
Frankfurtban tüntettek. Mindkét al­
kalommal

üzleteket fosztogattak.
A frankfurti tüntetéseknél két rendőr 
is megsebesült.

Az oláh fascista összeesküvésről
érdekes részleteket közöl a francia 
sajtó. Eszerint az összeesküvést ka­
tonatisztek vezetésével diákok szer­
vezték meg és tudomása volt a do­
logról Károly oláh hercegnek is. A 
nyomozást különben folytatják.

Az angol sajtó nagy jelentőségű­
nek tartja

a szerb ellenzéki pártok koalí­
cióját,

mert ennek révén az ellenzék több­
ségbe jut a kormánypárttal szemben.

A magyar kölcsön
ügyével kapcsolatosan ogy párisi 
jelentés arról számol be, hogy mi­
vel Barthou, a jóvátételi bizottság 
elnöke csak hétfőn este tér vissza 
Párisba, a jóvátételi bizottság nem 
foglalkozhat! k a magyar kölcsön 
kérdésével, mint azt eredetileg ter­
vezték. Barthou megérkezése után 
azonban a jóvátételi bizottság ha­
marosan ülést tart.  __

vezték az oláh
A francia-német kérdésben a hely­

zet változatlanul feszült, noha a 
passzív ellenállás a valóságban már 
hetekkel ezelőtt megszűnt. A német 
munkásság, valamint az üzemek min­
dent megtesznek, hogy a munkát 
mielőbb felvegyék. A Ruhrvidéken 
működő belga megbízott maga is ezt 
jelentette kormányának, kiemelve, 
hogy a megszálló hatóságok napról- 
napra több megállapodást létesítenek 
a dolgozni kívánó németekkel s egy­
ben közölte, hogy

a vasutasok a megszállt terület 
egy részén szerdán munkába 

állanak.
Nem sok reményt nyújt a kérdés 

közeli enyhítésére nózve Poincaré 
vasárnapi beszéde, amelyben a fran­
cia kormány részéről a már szám­
talanszor hangoztatott hajthatatlan- 
ság és a győzelem biztosítása mel­
lett kötötte le magát. Párisban tehát 
vajmi kevéssé sietnek. Ezalatt.

Németországban már elviselhe­
tetlen a nyomor.

A Stresemann-kormány a parlamenti 
meghatalmazás birtokában ma inár 
hozzá akar látni a gazdasági talpra- 
állitás munkájához, azonban e tekin­
tetben olyan kapkodás és határozat­
lanság nyilvánul meg, hogy nem 
«soda, ha az európai közvélemény 

nem sok eredményt vár a kor­
mány munkájától.

A márka megmentésére készült ter­
vezet már maga is annyira kompli­
kált, hogy a legnagyobb aggályokat 
kelti. A terv szerint ötféle fizetési 
eszközt óhajtanak életbeléptetni, s 
emellett a papirmárkát is megtar­
tanák. Az egész regenerációs terve­
zetnek alaphibája az, hogy figyel­
men kívül hagyja a francia politiká­
nak Németország teljes tönkretovő- 

zött ezeket mondotta :
— Álnok szolgák azok, akik 

ő urukat, parancsolójukat, a mwa 
nemzetet megcsalják. A szolgaX 
latinul minisztert jelent. A mi szol 
gáink, Ob

a miniszterek, szintén rászedték 
a magyar nemzetet,

mert azt hirdették Hódmezővásár 
helyen, hogy vissza kell szerezni á 
magyar nemzet gazdasági pozícióit 
azonban mást csmokedtek. A bibliai 
álnok szolga bűnéért tömlöcbe vet. 
telik, a magyar nemzet álnok szol' 
gái azonban nemhogy tömlöcbe nem 
kerülnek, hanem még felelősségre 
sem vonatnak. Azért követeljük mi 
a választópolgárság követvisszahivási 
jogát, a miniszterek számára pedig

a börtön és akasztófáig menő 
felelősséget.

Lendvai István beszédét szűnni 
nem akaró taps követte.

Végül Zsirkay János szólalt fel, 
akinek hatalmas szárnyalása beszéde 
mély hatást keltett a hallgatóság, 
ban és könnyöket sajtolt ki az em 
berek szeméből. A gyűlés a Himnusz 
hangjaival záródott be.

BörKühátolf, raglánok, öltönyök választékban a legolcsóbb árakon
Hajdúsági férfi és fíuruha áruházban Piac-u. 67. s?
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A miniszterelnök beszéde 
a szolnoki beszámolón

Külföldi kölcsön ellenőrzéssel - „A kormány által 
követett irány összeomolhat egy nap alatt“
Szolnok városa vasárnap délelőtt fo- 

«adta gróf Bethlen István miniszterelnö­
köt, aki a város nenvetgyüiéai képvise­
lőjének beszámolóját használta fel a.ra, 
hogy az. ország kftzvéleniényót „tájékoz­
tassa“ külföldi utjának eredményéről. 
Sajnos, a miniszterelnök ismét adós ma­
radt azokkal a feleletekkel, amelyet az or­
szág népe a külföldi kölcsönről, főleg 
pedig a garanciás kérdésre vonatkozólag 
várt. Ehelyett a miniszterelnök a faj­
védők ellen intézett durva kirohanást, 
sót nem Atallotta a Kormányzó szemé­
lyét is belekeverni a napi politikába, 
mintegy ezzel akarva alátámasztani a 
kormány presztízsét. A szolnoki beszédről 
érkező jelentésekből egyébként kétségte­
lenül megállapítható, hogy a szolnoki 
magyarság egyáltalán néni valami nagy 
lelkesedéssel' fogadta Bethlen Istvánt, 
jóformán csak néhány beparancsolt 
egységespárti „ünnepelte“ Szolnokon a 
miniszterelnököt, aki a két év éta folyó 
politikai komédiának egyik ujabb fel­
vonását ment eljátszani a szolnoki szín 
ház falai közé.

A szolnoki eseményekről az alábbi 
tudósításban számolunk be :
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

Srolnot(> október 14. Bethlen István 
gróf miniszterelnök, Nagy Emil igaz- 
sagügyminiszler, lass József népjóléti 
miniszter és a kormánypárt számos 
képviselő tagja kíséretébe^ ma délelőtt 
fél 10 órakor Szolnokra erkezett és a 
délelőtt folyamán részt vett a szolnok- 
ipegyei egysége»pári alakuló közgyű­
lésén és dr Kenéz Bélának, a kerület 
képviselőjének ez alkalommal tartott 
beszámolóján.

A miniszterelnök fogadására a szol­
noki állomáson megjelentek Szolnok, 
Hajdú, Csongrád, Békés, Sopron vár­
megyék főispánjai, Karcag, Abádszslok 
városok, valamint Hajdú, Bihar, Békés 
es Csongrád vármegye küldöttségei.

Az állomáson Zrunotzky Viktor, 
Szolnok város polgármestere mondott 
üdvözlő beszédet, amelyre a minisz­
terelnök válaszolt.

Beszámoló a színházban
Dr Kenéz Béla beszámolóját és az 

egységespárt közgyűlését a szolnoki 
szinház épületében tartottak meg.

Elsőnek Kenéz Béla mondott rövid 
beszédet, majd gróf Bethlen István 
miniszterelnök emelkedett szólásra.

A miniszterelnök beszéde elején 
általánosságban a kül- és belpolitikai 
kérdésekkel foglalkozik, majd külföldi 
útjáról beszélt.

— Azért mentem külföldre Parisba, 
Londonba és Romába, Genfbe — 
mondotta - , hogy meggyőzzem szom­
szédainkat is arról, hogy

mi békés politikát folytatunk
A mai időkben a külföld nemcsak 

a magyar kormány, hanem a magyar 
larsadalom magatartását is nézi és

a magyar kormány által hóna­
pokon keresztül követett irány 

egy nap alatt összeomolhat, 
ha a magyar társadalom és a magyar 
sajfo a maga részéről nem tanúsítja

hogy követi ezen az utón a ma­
gyar kormányt. A magyar kormány 
nehéz küzdelmet folytat két szélső­
séges irány között.

Az egyik oldatom a jobboldali szél- 
’é’ég, a fajvédők, a másik oldalon a 
baloldali szélsőség, a szociáldemokra­
ták és a radikálisok vannak.

—■ A fajvédőiéin uj alakulat, atnely- 
njjL.eK5°s részei az egységes párt­
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ból, más részei az ellenzékből ke­
rültek elő. Az. al kezdték a maguk 
akcióját, hogy azt a szinozetet kel 
tették, mintha a Kormányzó titok­
ban ezt az irányt pártolná, vagy 
legalább is vele rokonszenvezne. Én 
a leghatározottabban tiltakozom ez 
ellen a beállítás ellen.

— Az a vád is elhangzott, hogy 
elhagytuk a keresztyén nemzeti irányt, 
hűtlenek lettünk ahoz a politikai 
program in hoz, amelyet hirdettünk. 
Ezt a politikát elhagytuk, de csak 
azért, mert sohasem volt ez a po­
litikánk,

sohasem értettünk egyet ezzel 
a politikával,

ezt sohasem hirdettük, sohasem tar­
tót! uk helyesnek ős ezentúl som fog­
juk helyesnek tartani.

— A fajvédők az egész gazda 
sági helyzetet az én fölfogásom sze­
rint teljesen tévesen ítélik meg. Ők 
azt mondják, hogy egész bajunk és 
különösen a korona romlása azokból 
a sajnálatos szimptomákból fakad, 
amelyek ellen mi is küldünk, azon­
ban abban a meggyőződésben va 
gyünk, hogy ezek a sajnálatos je­
lenségek : a siberek hada, a túlzott 
spekuláció a börzén és mindaz, amit 
latunk, nem oka, hanem következ­
ménye a korona romlásának és szimp- 
tornája a korona romlásának.

— De lássuk a csodaszerek egyi 
két, amelyet ajánlanak. Itt van 

a valorizáció kérdése.
A felfogásuk az, ha az összes 

hitelek erre az alapra fognak fék 
tettetni, abban az esetben

elmúlik a kedvük azoknak, akik 
a hiteleket élvezik, hogy speku­
láljanak a korona romlására, 

mert hiába romlik a korona, abban 
az esetben az ő tartozásuk összege 
is növekszik. Ebben van valami és 
a közgazdasági életben mindent meg 
kell csinálnunk, hogy a valorizációt 
lehetőleg keresztülvigyük.

— Azonban eggyel legyünk tisz­
tában : hogy ez a koronarontást meg­
szüntetni nem fogja. Mert a korona 

egészen más
Szüntetni nem fogja, 
romlásának eredete 
okokból fakadt.

— Azért mentem 
leküzdjem azt az akadályt, amelyet 
a reparációs kérdés hitelképességünk 
elé állított, hogy feloldjam azt a 
vasgyürüt, amelyet a trianoni szer' 
ződés font körénk a reparációs kér­
dés utján azáltal, hogy

a magyar államnak összes javai 
és jövedelmei zálogul szolgálnak 

a reputáció részéről.
Ezt az akadályt akartam a magam 

részéről keresztül törni. Örömmel 
jelenthetem, hogy azt hiszem, jó 
utón vagyunk.

— Genfi tárgyalásaim rendjén 
sikerült ezt a két elvi akadályt az 
útból elhárítani.

— A harmadik kérdés, amelyre 
(elölni

külföldre, hogy

kívánok,
a kontroll kérdése.

magyar pénzügyminiszter az 
cselekvésében a reparációs 

kontrollja alatt áll a tria

Ma a 
egész 
bizottság 
nőni szerződés értelmében. Tehát no 

csak

higgye senki, hogy nem állunk pénz 
ügyi kontroll alatt.

— Kétségtelen, hogy azt a irigy 
akciót, amelyet megindítottunk a 
külföldi kölcsön érdekében és amely 
her. lényegesen közelebb jutottunk, 
csak nyugodt

belpolitikai atmoszféra
közepette lehet lefolytatni.

— Azt mondták, hogy ezt 
koalíciós kormány fogj:» megterem 
teoi. Koalíciós kormányról olyan ér­
telemben, hogy a kormány elkezdjen 
tárgyalni azon számtalan apró poli­
tikai frakciókkal, amelyekből össze­
tevődik a nemzetgyűlés ellenzéke, 
ilyen értelemben beszólni nem is 
lehet, do felesleges is.

Látok a pari«menti ellenzék pad 
fain a két szélsőség között olyan 
egyéneket, olyan pártonkivüli kép­
viselőket, olyan kisebb frakciókat, 
akik ha elszánják magukat arra,

Semmiféle verekedés sem volt 
a Pallagon

A „megvert“ zsidó saját maga lőtte keresztül a zsebét 
Hogy akarják a zsidók megrágalmazni a magyar ifjúságot?

Részletesen beszámolt már a Haj- 
(iiiföld az egyik helybeli lap ten­
denciózus ós valótlan állításokat tar­
talmazó cikkéről, amelyben a deb 
reconi Gazdasági Akadémia 500 
magyar intranzigens, kmesztyéu nem­
zeti érzésű hallgatóját rágalmazta 
és vádolta meg.

A szabadkőműves sajtóra mélyen 
jellemző cikk óriási felháborodást 
váltott ki a gazdászok, de minden 
jó érzésű m’gyar ember körében is. 
A páholy lap vasárnapi számában 
kirukkol az állítólag bántalmazott 
zsidó gazdász nevével is. A gyors 
hírnévre szert tett zsidót Geiringer 
Jánosnak hívjak. Az állítólagos ve­
rekedés ügyében, bár senki feljelen­
tést nem tett, a rendőrség is beve­
zette a nyomozást. A nyomozás 
szenzációs eredményeket produkált. 
Geiringer a keresztkérdések alatt

ellenmondásokba keveredett, 
majd igy mondja el a költött atro­
citás történetét, majd úgy. — Az 
Egyetértés, amelyet pedig Geiringer 
informált, katona hallgatókat rágal­
mazott meg a verekedés, lövöldözés 
meséjével, ezzel szemben Geiringer

kénytelen beismerni, hogy az 
állítólagos báníalmazók nem 

katona hallgatók voltak.
A rendőrség tüzetesen megvizs­

gálta Geiringernok a kabátját, no­
teszét, amelyet aztán Geiringer be­
mondása szerint a gazdászok revol- 
verlövése lyukasztott ki.

A vizsgálat igen különös ered­
ménnyel végződött s mind valószí­
nűbbé teszi, hogy Geiringer ravasz 
mesét talált ki,

ő költötte a revolveres merény 
let históriáját is.

A lövés irányából, a golyó nyomából 
tisztán kivehető, hogy ha lövés tör« 
tént, azt csak ő maga, Geiringer 
tehette,

saját maga lőtte át a kabátját, 
hogy valószínűbbé tehesse a vere­
kedés meséjét s ő mint mártír, zsidó 
hős tetszeleghessen a faj- és hitsor 
sosok előtt.

Feltűnően gyanús, hogy Geiringer 
egyetlen egy tanút sem tud meg­

hogy v ujj »építés munkáj ibnn részt 
akarnak vonni, mi szívesen fogadjuk 
mind tuo.v fokát.
Nagy feladatok állanak még előttünk

Foglalkoznunk kell már az őszi 
ülésszak rendjén a földbirtokreform- 
novellával, egy pár pénzügyi kérdés­
sel, a fővárosi törvénnyel és a ház- 
szabályrovizióval.

— Lehetetlen, hogy a parlament 
olyan munkaképtelen maradjon, mint 
volt eddig. Ezt a kérdést tovább 
halasztani nem lehet.

A miniszterelnök után Fass József 
népjóléti miniszter beszélt.

Ezután a vidéki küldöttségeket 
fogad'a a miniszterelnök, — köztük 
Hajdú vár negye 37 tagú küldöttsé­
gét - amelynek nevében U. Szabó 
Lajos közjegyző beszélt. Bethlen 

I kíséretével este utazott vissza Bu- 
dapi stre.

nevezni,
sem állítólagos támadóját uem 

ismeri fel.
Maga Geiringer is érzi, hogy a 

rosszul sikerült mese után nem ma­
radhat Debrecenben, be is jelentette, 
hogy az akadémia hallgatói közül 
kilép. Maguk a többi zsidó gazda­
sági hallgatók is elítélik Geiringer 
viselkedését

és nem azonosítják magukat a 
liberális zsidó paholylap ragal­

maival.
A gazdasági akadémia tanári kara 
következők közlésére kérte fel aa

Hajduföldet :
— Az Egyetértés végre közli an­

nak a zsidó hallgatónak a nevét, 
akit állítólag a gazdászok a város­
ban inzultáltak. Geiringer János be­
iratkozott az 1. évre, megszállott 
területről jött, 3 napja lehet Debre­
cenben, kitalálta a mesét, elment 
velő az Egyetértéshez, amely hitelt 
is adott annak.

Az akadémiai ifjúság a megejtett 
szigorú vizsgálat folyamán egybe­
hangzóan vallja, hogy

a zsidó hallgatókat nem bántotta
és nem bántja. Meggyőződtünk arról 
is, hogy a zsidó hallgatók békesség­
gel járnak az előadásra és semmi­
féle bántódásuk nincsen. Ezt iga 
zolta a zsidó hallgatók küldöttsége 
is épen az Egyetértés napilap 
szerkesztősége előtt. Geiringer János 
misztikus magaviseletére világossá­
got a rendőrség fog deríteni.

Pénztár 
tömb 
különböző betű­
jelzéssel ellátva, 
kapható lapunk 
nyomdájában 
bármily mennyi­
ségben Piac-u. 59



Veszélyben a Füvészkert!
A Déri museum céljaira tudva 

lévőén a rof. egyházkerület a Kol­
légium füvészkertjőt engedte át, min 
den épülettel, az egész telket.

Ellenértékűi Debrecen város ta­
nácsa felajánlotta a kjsállomás mel­
lett hosszan elterülő s jelenleg Stein 
berget fakereskedő bérletében álló 
nagy telket. Az ajánlatot úgy az 
egyházkerület, mint a város köz­
gyűlése elfogadta. Szóval jog szerint 
rendben volna minden. Csak egy a 
bökkenő. A bérlő egyszerűen nem 
nyugodott bele a határozatokba. Mit 
néki Dőri-muzeum, mit néki Fü­
vészkert ? I Fő az üzlet!! S ami 
ennél is fontosabb, egy potom olcsó 
bérletből nem szokás kimenni holmi 
Kultur cél érdekében. A Füvészkert 
menjen ki a Tócóskertbe — gondol 
ják Salamonok. Ott úgyis van a 
Kollégiumnak egy kis telke. Éhez 
u.érjenek hozzá a város közeli föld- j 
jóbői annyit-amonnyit s menjen ki a í 
Füvészkert 1 kilométerrel távolabb. ■

IIir szerint ezt a megoldást Deb­
recen jónevu főmérnöke is támogatja 
s igy aztán biztos, hogy mig az ügy 
felett bizottságoznatr, addig a fa­
kereskedő nyugodtan gyarapíthatja 
raktárát, a Füvészkert nyugodtan 
telelhet ősi helyén, Diószegi és Fa­
zekas emlékszobra körül : a Déri 
muzeum pedig az várhat. Nem elég 
az, hogy letették az alapkövét fényes 
ünnepély keretében, még siessenek 
is az építkezéssel ? ! Ki hallott 
ilyet ?!

A Dőri-muzeum nem üzlet, a Fd- I 
vészkert kihelyezése nem gseft; de ! 
a fakereskedés megmaradása igenis 
mindennél előbbrevaló üzlet. Emel 
lett eltörpül a városrendezés kér­
dése csak úgy, mint a sokszor ki­
fogásolt örökös tűzveszély, melyért 
mindenki aggódik, csak a főmérnök 
ur nem.

-12-ig.
8 órakor :

Após és vő élethalálharca
Véres esemény játszódott lo szom­

baton Balmazújvároson.
Leiter Péter 70 éves halmaz 

újvárosi gazdálkodó az utóbbi idő 
ben betegeskedett s ezalatt leánya 
férjével, Molnár Imrével együtt el­
költözött tőle.

Leiter most felgyógyult és ismé­
telten kérte leányát és vejét, hogy 
térjenek vissza hozzá és lakjanak 
ott. Ezek azonban nem tettek ele­
get kérésének, mivel az idős Leiter 
Péter italos volt és italos állapot ­
ban sokszor garázdálkodott, bántal­
mazta hozzátartozóit. Leiter Péter 
haragjában

véres bosszúra határozta el 
magát.

Magához vett egy hatalmas baltát 
s elment vejének lakására, ahol 
nagy veszekedést, perpatvart rög­
tönzött. A szóváltás hevében a 70 
éves Leiter

több baltacsapást mért Molnár 
Imrére,

akit elöntött a vér, azonban össze­
szedve minden erejét,

önvédelemből felkapott egy 
vasvillát

s apósára, Leiter Péterre sújtott, 
aki a vasvi’la ütés következtében 
rövid idő múlva kiszenvedett.

— Héjjas Iván Hajdúböszörmény­
ben. Az Ébredő Magyarok Egyesü­
letének hajdúböszörményi csoportja 
október 28 tin nagyszabású népgyü­
lést fog tartani, melyre az Érne 
központi vezetőségéből Hajdúböször­
ménybe érkeznek Héjjas Iván, Lend 
vjí István, báró Pronay Pál, Kádár 
Lehel, dr tasuádi Kovács József s 
még több nemzetgyűlési képviselő. 
A Budapestről leérkezett vendégek 
a böszörményi Érne gyűlést meg 
előző napot 1) dtrecoubon fogják föl 
teni.

~ Kinevezés. Budapestről jelentik: 
A pénzügyminiszter Balogh Béla 
pénzügyi főszámtanúcsost pénzügyigaz 
galó helyettessé a debreceni pénzügy­
igazgatósághoz kinevezte.

— Az oláhok letartóztatlak esy 
földbirtokost, mart tanyáját vissza 
csatolták Mar yarorsz ghoz. Aradról 
jelentik: Az aradi ügyészség Hiros 
Imre földbirtokost letartóztatta ál 
lamelleu s izgatás miatt. a fö’dbir 
tokosnak a > j, _ 
fekszik a tanyája. Hirosnak 
giben összetűzése 
ad< hivatallal é.? az 
rést rerdelt el ellene.

magyar román határon 
. .T neiuré- 

támadt az ol sh 
adóhivatal árve- 

A földbirto­
kos érthető felindulásában k-szidta 
az oláhokat és emiatt indítottak el 
lene eljárást. Közben a határkiiga 
zitó bizottság a földbirtokos tanyá­
ját visszacsatolta Magyarországhoz. 
Az oláh ügyészség erre letartóztatta 
a földbirtokost, nehogy megszaba­
dulhasson a vád alól.

— Levegőbe repült a varsói cita 
della lőporraktára. Varsóból jelen­
tik : Szombaton a varsói citadella 
löporraktára a levegőbe repült és 
a benne levő katonai és polgári 
személyek közül senki sem maradi 
életben. A robbanás ereje a cita 
deila épületeiről letépte a tetőt, az 
ablakokat pedig keretestől kiszaki 
tóttá. Még nem all jiilották meg az 
áldozatok számai, eddig azonban 
inár harmincnál több a halott; negy­
venen súlyosan és több mint négy­
százan könnyebben sebesültök meg. 
\ körülbelül kétezer tonna lőpor 
felrobbanásának okát merényletben 
keresik, minthogy a felrobbant lő­
por, amelyet nehéz ágyuknál hasz­
nálnak, úgynevezett veszélytelen lö- 
[orfajták közé t utozik.

— Ujabb katasztrófa lapáubati. 
Tok'óból jelentik: Süküjú városát 
‘egnap a szökőár elpusztította. A 
katasztrófa alkalmával több miit 
ezer ember életét vesztette.

HWM «5l
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Prot : Cjál. Katii. : Oallusz.

Időjárás : Hazánkban országos eső volt 
Az. eső mennyisége nyugaton és északon 
sok helyűit meghaladta a 15 mm-t. sőt 
helyenként 20 mm-t is elérte. Többnyire 
azonban 10 inni-cn alul maradt. Ahömér- 
s-klet tegnap Igen magas volt. Maximuma 
25 fok, minimuma réggé' 7 és 8 f >k.

ttiöjóslás: Változékony hűvös idő vár­
ható helyenként még esővel

♦
Közművelődési könyvtár; 10
Csokonai-szinház : Este fel 

S ép asszony kocsisa.
Uránia ; Elátkozott hegy.
Vígszínház : Cserebere asszonyok.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése 4 

órakor a városházán.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Angyal, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Bocskay.

— Esküvő. Réiay Mngit tanító­
nő t, Révoy László igazgatótanitó 
lean’át Kecskemétről, október 13-án 
v-; ette oltárhoz ifj. Juhász Gábor 
tart, hadnagy, a közélelmezési mi 
nísztérium kirendeltségének ellenőre.

— Nyerőszámok a népjóléti hivatal 
sorsjátékára A népjóléti hivatal sors­
játékának hétfőn délelőtt megtartott 
húzásán a kővetkező sorsjegyeket húz­
ták ki Egy láda (50 kg) kocka 
cukor 21296. 3 méter szövet női felöl­
tőhöz 29053. 2 m. 60 cm. férfi téli- 
kabát szövet 504 3 m. férfiöltönyhöz 
Való szóiéi 27516, 4658 Egy zsák 
nullás liszt 48709. Egy zsák .főző 
liszt 40958. Egy zsák kenyér liszt 
34201. Gyermek kabátok 3673, 37877, 
50704, 21866, 36743. Szövet leányka 
ruhák 26128, 29467, 29384, 16271, 
15202, 50636, 40951, 13286.50432, 
1021 I Szövet leányka ruhák 5000 
K értékben darabonként 48513, 52462, 
3680, 37161, 17648. 12374, 27304, 
13467, 13634, 57678, 1268, 58447, 
34520, 49620, 10133, 15078, 3098. 
29219, 38763, 38401. Ot kg- cukor 
47018, 54001, 9752, 54749, 28403, 
2982, 52178, 17244, 24539, 20. 
Négy méter flanelt női pongyolához 
49354 33767, 51844, 1387í, 8161. 
Tíz kdá ker>yér liszt 33270, 44522, 
24223, 34499, 17401, 4587, 32500, 
50670, 59450, 37977. Ezenkívül kisebb 
nyereményekkel kihúztak még több 
mint 500 darab sorsjegyet. Ezeknek 
a számait a kővetkező számunkban 
közöljük.

— Elveszett egy elmebeteg gyer­
mek. A debreceni rendőrség elven 
delte Egri Viktor 15 éves elmebeteg 
gyermek körözéséi, aki a városból 
ismeretlen helyre távozott.

— Szerdától világsláger: Amerika 
hőskora Griffith rendezésében egy 
símre Uránjában, Vigszinházbam 
’ - Nagy adományok a Kereskedő 

Társulat iskoláinak. Közismert dolog, 
hogy manapság az iskolák fenntar­
tása milyen súlyos ős nehéz terhet 
ró a fenntartókra. Ilyen nehéz 
anyagi viszonyok közt van a debre­
ceni Kereskedő Társulat is, mely a 
fiú és leány felsőkereskedelmi isko­
lát taríja fenn. Úgy az iskolának, 
mint a társulatnak súlyos helyzetét 
ismerve, a Debreceni Első Takarék­
pénztár egymillió, a Közgazdasági 
Sank és Váltóiizlct egy félmillió ko­
ronát adományozott a társulatnak, 
mig a Debreceni Első Takarékpénztár 
igazgatósági tagjainak áldozatkész 
sége vezérigazgatójának, Versényi 
Tibornak a nővére úgy a fiú, 
mint a leány felsőkereskedelmi is­
kolában egy egy 100 darab részvény­
ből álló alapítványt tett. Ezzel kap 
csolatban megemlítjük, hogy a Ke­
reskedő Társulat a felső kereske­
delmi iskolk tandíját 2 és fél méter­
mázsa, a polgári iskoláét három­
negyed métermázsa és végül a 
kereskedelmi tanonciskoláét fél mé 
termázsa búzára emelte fel.

— A pápa és az illatszerek. A 
párisi érseket figyelmeztették a 
Vatikán köréből, hogy a pápa nem 
fogad illatszereket használó nőket, 
mórt a legenyhébb parfüm-szag sú­
lyos fejfájást okoz a Szentatyának. 
Nemrégiben két párisi hölgy volt 
kihallgatáson és erős illatszerük 
miatt a pápa két napig szenvedett 
a fogadás ulán fejfájásban.

1923 »któher |ß

— A debreceni nagy 
debreceni országos sertés- és 4 A 
havásár élénk keretek között gott. A sert és vásárban a fia­
közepes volt, a kereslet na?' Jt} 
árak emelkedő tendenciát ,nil,a; 
tok. Príma sertésért élősúlyban v" 
iónként 7800—8300 koronát fi,! 
tek. közepes minőségűért kim j, rónától felfele. A Ä 
piacán a felhajtás nagy, Wlo , 
a hízónak valót keresték. Ennek , 
ara 8 ezer koronáig emelkedett í 
lóvásárban a felhajtás igen 
volt, különösen a heréit lovat kerek' 
tők, ennek az ára 4 -7 millió k' 
róna között volt. Közepes ló 2 mi 
Hónál kezdődött, mig a vágó l0Vav 
400—500 ezer koronáért keltek el 
A szar vasmarha vásárban nagy fpi 
hajtás, kis kereslet volt. Az Arak\ 
5Snnkt?m vá«ÓIUaiha kilónként 
22UÜ-—3;j00, jarmos ökör 4500 ke 
róna, szopós borjú 4000-5000 ko­
rona, jármos ökör párja 4-5 millió 
fejős tehén 1—2 millió korona volt 
Az árak tartottak.

— Nyolcvanezer mnnkanélküll van 
Becsben. Bécsből jelentik-. A legutóbb 
közétett hivatalos statisztika sze­
rint Bécsben a munkanélküliek 
száma nyolcvanezer. Ez a gazdasági 
állapotoknak határozott javulását 
jelouti, mert augusztusban Bécsbin 
több mint 85,000 munkanélküli volt

— A zsolnai magyar szociálde­
mokraták a magyar cimer ellen 
Egyik cseh lap hirt ad arról, hogy 
Zsolnán a városvezetőig széttörette 
a városi épület homlokzatán levő 
magyar címere, moly a magyar ura­
lom óta ott maradt. Az említett lap 
szerint a városnak eddig néppárti 
kormánya volt, amely titokban arra 
várt, hogy a monarchia visszaállitá 
sával a magyar cimer is helyén ma­
radhat. A lap követeli, hogy a cseh 
uralom érvényesítése céljából távo­
lítsák el a Vasút-utca magyar fel­
iratot és a Park szálló magyar fel­
iratút.

— Németországi gazdaságok fii 
men. A mezőgazdasági szakismere­
teknek terjesztésére a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara megszerzett 
bemutatásra két kiválóan érdekes 
filmet, amelyek a legkiválóbb német 
mezőgazdasági üzemeket mutatják 
bo. A két nagyszerű tanulságos fil­
met vasárnap, október 21 én délelőtt 
10 órakor fogják a Vígszínházban 
előadói. Miután a film költségeit a 
Mezőgazdasági Kamara viseli, az elő 
adásokra csak 200 korona lesz í 
belépti dij. A gazdasági akadémiai 
hallgatók és a középiskolai nővén 
(lékek részére féláru jegyeket adnak 
ki. A ritka szép és tanulságos elő­
adásra felhívjuk a gaadaközönség és 
az érdeklődők figyelmét.

— Szerdától világdáger: Amerika 
hőskora Öatfi’.h rendezésében egy­
szerre Urániában, Vígszínházban.

— Bútorozott szobái keres lehe­
tőleg azonualra nőtlen, fiatal úri­
ember. Telefon 3—48.

Bútorozott szobát
keres lehetőleg azonnalra 
nőtlen, fiatal úriember.

Telefon H8. HajduföM Wadóhi»atal«
■a M ______ 1 1 1111111111 j 111111111 í FníT Ml 11111 liTíi I í M íí) 11II ‘Sm’ÍÍ í it í I~i 111111 ni h II V\T A M ß h I illTii» m»■»w ’11 ’ ’11 ‘

©ARAI ES TESTVERE Megnyílt! 
férfi-, fíuruha nagyáruháza Piac-utca 11., Bika-szálló épület 
iEiw..! hmmíi!| aratna]I Meny hiszolgálás!
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— Élelunt nő. Bánki Istvánné, 
jő éves, Beth'en-utca 53.' szám 
alatti lakos öngj ilkossági szándékból 
felakasztotta magát. Mire tettét 
észrevették, már kiszenvcdelt. Tet­
tének oka életuatság.

— Vasárnap továbbra is zárva 
maradnak a todrászüzletek. a ke 
lűskedelmi miniszter leiratot intézett 
a városhoz, melyben közli a város 
vezetőségével, hogy a borbélyüzletek 
nyitvatartását vasárnap és ünnep­
napokon nem engedélyezi. A minisz­
ter ez intézkedését azzal indokolja, 
hogy a borbélyok egyrósze is a va­
sárnapi munkaszünet fenntartása mel­
lett foglalt állást.

— Szerdától világsláger: Amerika 
hőskora Griffith rendezésében egy­
szerre Urániában, Vígszínházban.
I I I I I I < > i ■ I ' I t I I II I I I I I i I I i I I I I I I I I I I ill 111111111111!
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l j tudományos mű a deb­

receni ideg- és elmegyógyá­
szati klinikáról. A dr tíenedek 
László orvosprofesszor kitűnő veze­
tése alatt álló ideg- és elmegyógyá­
szati klinika első működési éve alatt 
készült tudományos dolgozatok kö­
tetbe gyűjtve most jelentek meg. Ez 
a mű szakkörökben és a magyar 
tudományos világban kétségkívül 
nagy elismerésre'fog találni. A könyv 
előszavában a legfontosabb faji és 
nemzeti érdeknek jelöli meg azt, 
hogy a magyar nemzeti kultúrát 
buzgó tudományos munkássággal 
szolgálja mindenki. A terjedelmes 
munka kétségtelenül tanúságot tett 
arról, hogy a fiatal debreceni egye­
tem semmiben sem marad el az in­
tenzív tudományos munkálkodások 
terén a nagy nyugati egyetemek 
mögött.

Vasárnapi eredmények
A bajnokság ötödik fordulójának 

meglepetése a DEAC veresége Be­
rettyóújfaluban. A DVSC igen érté­
kes győzelmet aratott Nyíregyházán 
a NyTVE ellen s szinte behozha 
tallanul tartja az első helyet. A 
DMTK uj, állag játékosokkal felfri- 
sitett csapata nem birt ellentállni 
a DKASE nak, mig a DTE legyőzte 
a fuzionált NyKISE-t, de játéka után 
épen úgy kikaphatott volna.

Részletes eredmények: DVSC—Nyír­
egyházi TVE 1: 0, félidő 0: 0. A 
NyTVE teljesen egyenrangú ellen­
fele volt a Vasutasoknak. A győztes 
gólt Vampetich lőtte a második fél­
idő elején. A DVSC ben a kitűnő 
Farkas ismét brillírozott, egy biz­
tosnak látszó gólt fényes bravúrral 
mentett. Jó volt a DVSC-ben Mol­
nár, Vampetich is. A NyTVE bon 
az ifjúsági kapuvédö, Milotay, aki 
Hajdú—Szabolcs mérkőzésen is fe- 
nomálisan védett, bizonyította be, 
hogy Farkas után ö a kerület leg­
jobb kapuvédője. A mérkőzés mind­
végig szép, izgalmas volt.

DKASE—DMTK 1: 0, félidő 1: 0. 
á DMTK volt a többel támadó, de 
a csatázó sor tehetetlen volt a masz- 
szív DKASE védelemmel szemben. 
A győztes gólt az első félidő elején 
Hübner kapuvédő hibájából, Herzog 
beadásából Rottmann lőtte. A DMTK 

uj emberei csalódást keltettek, kö­
zepes, átlag játékosok. A DMTK hói 
Merlin, Kerekes érdemel dicséretet, 
de Hübner kapuvédőnek is voltak 
szép momentumai. A DKASE köz­
vetlen védelme a szokott jó volt, az 
ifjúsági Kerezsi tehetséges játékos. 
A fedozetsorban Fried I. volt a leg­
jobb, Moskovics túl erősen játszik. 
Az uj középfedezet észszerűen ját­
szik, de puha, fél a közelharctól. A 
csatázósorban Herzog és Ökrös vál­
tak ki. Bíró Tóth.

DTE—Nyíregyházi KISE 3: 0; fél­
idő 0 : 0. A mérkőzés unalmas, csap­
kodó, léleknólküli volt, a gólokat a 
KISE védelem hibájából érte el a 
gyenge DTE csatazósor. A DTE ben 
csak a fedezetsor, különösen Fehér 
és Kriszter érdemel dicséretet. Fő­
rizs és Diliinger nem való az első 
csapatba. Rótt többet beszélt, mint 
játszott. A NyKISE épen úgy ját­
szik, ha nem rosszabbul, mint a 
Törekvés a fúzió előtt. Biró Nagy 
Dániel volt, aki korrektül bírásko­
dott, bár kissé erélytelen volt. A 
NyKISE a második félidőben Buda­
vári kiállítása miatt levonult, de öt 
perc múlva visszajöttek s újra ját­
szottak.

BDSE-DEAC 3:2, 2:2. A javuló 
Buse szép és rendkívül értékes győ­
zelmet aratott az Ökrös helyén tar­
talékkal játszó DEAC felett. A Buse 
a mérkőzés elején két gólt ér el, 

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)
Bankok: ’

kagol 115
Bosny.agrár 55 '
Földhitel 330
fazai 198

Heimes 75
Agrár 
HSzlavon.
Lloyd Bank

60 1
45
30

Cseh 16
Kagyar hitel 688
Ingatlan 350
Forgalmi 40
Jolz. 59
Kér. hitel 21
Lese, mitől 98
Német 29
Olasz 40
Közp. Jelz. 20
Városi 12
Merkur 23
Nemz, bank 46
Osztr, Hitel 135
Kere-k. 1120
Hungária 45
Takarékpénztárak
Belvárosi 40
Lipótvárosi 20 .
Egyes, fővár. 160
Kőbányai 29
Magy. ‘Ált. 180
Moktár 160
Pesti hazai 4400

Biztosítók
1. Magy. 3900
Fonciére 230
M- francia —
Jég 164
Pannonia 900

Malmok
Back 80
B.-miskolci 120
Conenrdis 89
Békéscsabai 4(1 i
Első Bpest 208
Törökszntm 50
Gizella 58

Nyomdák 4 Gáztzzó 33 
Alt. Légsz. 700 

Athenaeum 302 Bárdi 28
Franklin 1409 Baróti 24
Glóbus 44 | Boni 107
Kunosai 25 Brassói 695
Paliasz 54.5 Chinoin 68
Pesti könyv — Danica 115
Révai 180 Diana 12.50
Rigler 60 Dorogi 31
Stefaneum 37 Dé cukor 450
,, , , . , Dunántúli 61Vas és gépgyárak Gitmef ]4 
Koburg 45 I Égisz 45 
Csáky 58 Izzó 505 
Gépgyár 165 Textil 22 
Fábián 21 , Horvát 775 
Fegyver 1475 . Gyapjumosól 17 
Flankl 99 Papíripar 52 
Gauz-D. 5300 Részv.-sör 215 
Ganz vili. 1830 Szövökötö 72 
Hoffher 198 , ápodium 155

Hungária 119 Kistarcsai 138 I
Királymalom 54 Kühne 68 ■
Viktória 37Ü Györffy 109 I
l'ranszdan. 85 Kaszab 102
Bányák és téglagy Kg"“' 145

Banxit — Liptak 365 ■ 
Bauxittröszt365 Gép és vasút $75 
Beocsini 1050 I Magyar acél 250 
Borsot! 250 Mérleg 33 
Lörinozi 120 Belga fém 175 i 
Cement 210 i Motorgyár 105 
Unió 50 Ólom 32 
Szászvári 38J Chandvir 145 
Kohó 7ö0 : Rex 16.75, 
István 68 Rima 100 
Köb. tégla 300 Roessemann 69 
Dräsche 540 Rotmüller 40 
Magnesit 2900 Schlich 107 
M aszfalt 100 Schuller 83 
A. Kösz. 2650 lll'endlorf 120 
Kerámiai 155 Vegyipar 48 
Nagybát. 245 Vagongyár 90 
Salgó 548 Wörner 27 
Újlaki 245 ' Uj Györfy — ■ 
Urikányi 1330
Északmagy. -- Vegyesek

Nem hivatalos jegyzések: Fabank 5'5—6, Magy. amerikai 10—10'Bródi vagon 
70—80, Foresta 27—32, Demecseri 15—18, Dőry konz, 10—II. Ujságüzeni IS—17, 
Karancsb. 12-13, Ujp :sti bet. 35-4, Nógrádhev. 11-12, Termelő b. 8—10, Unió 
lak, 5—5'2, Hung, kalap 13, Mezög. hitel 20—22 5, Sajőkondói 19-22, Corvin gép 
10—11, Régi Amer. 11—11'5, Kéve 3 -32. Herendi 10—1025, Ő ludaujlaki 8.

Elővételi jogok: Láng 32' ,—42' ... Magyar Lloyd 125, Szsnllörtnci 20—25, Cseh 
bank 8-10'2, Városi bank 9—10, Egyesült főv. 70—98, Rima 10' ,—24, Körösbá­
nyai 3—3'9, Intere.xim 16—21, Spődium 130 — 135, Borsodntiskolc 75—85, Fonciére 
200-225, Just izzó 51 ,-6'

amit a DEAC Kalmár és Zsirkay 
révén egalizál. A második félidőben 
a DEAC öngólt vét s ezúttal a BUSE 
szerezte meg a két pontot. A DEAC 
vereségét a gyenge fedezotsor okozta. 
A BUSE most már otthonában bár­
mely csapatra nézve rendkívül ve­
szélyes, különösen a csatázósora jó. 
Bíró Pauló.

DMTK ifi —DKASE ifj. 11: 0. Ha­
talmas gólaránnyal győzött a kitűnő 
DMTK ifjúsági. Gólíövők Szabó (6), 
Tinka (4), Jánosi (1). A bajnok 
DMTK ifjúsági szinte lelépte ellen­
felét s szép játék után érte el im­
pozáns győzelmét. A győztes csapat 
minden embere kiválót nyújtott.

Fővárosi eredmények
MTK—III. kér. 3 : 1, UTE—KAC 

3 : 1, BTC-Vasas 1 : 0, UTSE- 
Törekvés 3 : 1, „33“FC—Zugló 1: 0. 
Második osztály MAC—TTC 1:0, 
BE AC—EMTK 4 : 1, KAOE—ETC 
1 : 0, Főv. TC—Ékszerész 1 : 0.

Nemzetközi mérkőzés. Az FTC 
Bécsben 1 : 1 re végzett az Amatőr­
rel. A szép eredményt Amsei és 
Szabó nélkül tartalékosán érte el 
az FTC.

A DEAC atlétikai versenyének má 
sodik napja szintén a teljes erkölcsi 
siker jegyében folyt le. Vasárnapi 
eredmények :

100 rn. junior. 1. Bikos B MOVE 
121 mp. 2. Szalay B MOVE 121

Fiumei — Pannonia 20 
l’emesi sz. 85 Török 46 
Felien — Turul 
Flóra 180 Unió színház 20 
Fővárosi sör 25 Vasra, vili. 48 
Goldberger 97 Villányi 50 
Gschwindt 290 Wander 46 
Halkeresk. — Zagyvapálfal 52 
Hung, mtitr. 225
Juta 190 Faipar:
Kábel — Uerctirfa 16.75 
Karton 195 Cserző 21 
Keglevich 25 Dharaszti 34 
Királyautó 13.50, Egy. fa 34 
Királysör 69 Funiergyár 455 
Klein és Fia 16 50 öuttmann 570 
Keleti 49 !Hazai 20ó
Klotild 102 Honifa 31
Krausz 77 Kőrösb 11
Polg. Sör 525 Kronberger 22 
Ligetszanat 25 Lignum T. 100 
Cukoripar 3325 Magy,-Am 46 
Lámpa 238 Erdő 13 
Auer 300 m. Loyd 125 
Kender 110 Malomsokv 18 
Őstermelő 239 Nemzeti " 230 
Pamut 255 Lichtig 14.5 
Gummi 188 0fa Uj 525
Szalámi 38.5 Rézbányái 165 
Vasút forg. 200 Szlavónia 86
Marosi pstr. — -Nasici 2300
Mezőgazd. 1385 Viktoria 185
Mezőhegy. 398 Zabolai 140
Interrexim 36 Zentai 190
Óceán 39
Olajipar 80 Közlekedési váll.
Plöbus 54 Adria 480
Püspöki 22 Atlantira 70.5
Sehwartzer 37 <özuti 25.5
Star 40 városi 33
Szikra 136 gur _
Szegedi 560 Déli vasú 112
Lukács 27.5 Mefter 406
Szolnoki 16.5 Levante 750
Royal 140 ' Miskolci 43
Stummer 1200 Nova 141
Telefon 150 Allamvasut 400
Temesi sör 125 pröst 126
Tokaji — | 

5

mp. 8. Máj zik 1) MOVE 12'6 mp.
100 ni. 1. Berács László MAC 

117 mp. 2. Nagy Ernő MAC 12 
mp. 3. Szánthó DTE 12'1 mp.

Magasugrás. 1. Molnar Ferenc 
MAC 166 cm. 2. Eördögh BEAC 
161 cm. 3. Komjáthy DEAC 161 cm.

7500 rn. 1. Csekey Cs MOVE 
4 p 25'2 mp. 2. Paulovics B MOVE 
4 p 29 6 mp. 3. Gyulay D MOVE 
4 p 35 mp.

Sulydobás. 1. Eördögh László
13 08 m. 2. Nagy E. 10 06 m. 3. 
Hadházy 9 38 m.

4 100 m. ifjúsági kerületi baj­
nokság. 1. D MOVE 49 5 mp. 2. 
DEAC 49'8 mp.

4 1000 m. szenior bajnokság. 1. 
DTE 50 2 mp. 2. DEAC 50 4 mp.

Távolugrás. 1. Molnár MAC 688 
cm. 2. Bállá DTE 656 cm. 3. Eör­
dögh 638 cm.

Olimpiai staféta. 1. MAC 4 p 15 
mp. 2 1) MOVE 4 p 17 mp.

Ifjúsági tavolugrás. 1. Majzik D 
MOVE 588 cn. 2 Fodor I) MOVE 
580 cm. 3. Király 579 cm.

Gerelydob is. i. Eördögh László 
BEAC 45 90 m. Komjáthy DEAC 
38’40 m. 3. Nagy E. MAC 87 98 in.

100- 200 ; 30Ó 400 méter staféta.
1. D MOVE 2 p 14 2 mp. 2. B 
MOVE 2 p 15 mp. Szegedi AK 2 p 
19 mp.

400 m. 1. Berács László MAC 
5'2 3 mp. 2. Paulovics B MOVE 
55 2 mp. 3. Hadházy D MOVE

I 55 6 mp.
3x100 m. staféta, 'kerületi baj­

nokság. 1. D MOVE 4 p 4'6 mp.
2. DEAC.
i in i rm 11111111111111111 i i * 111111111111 i t i t itiiiir ms

Műsor:
Kedd : Szép asszony kocsisa. Tisztvi­

selő est.
Szerda ■ Kuruc furfang. B) bérlet.
Csütörtök: Gróf Rinaldó. C) bérlet.
Félitek: Gróf Rinaldó. D) bérlet.

Amerika hőskora- Szenzációs es­
téi lesznek Debrecen két legnagyobb 
mozgószinháza közönségének 17 — 
18 án, szerdán és csütörtökön, ami­
dőn az Uránia és Vígszínház mozgó 
egyszerre fogják bemutatni Griffith 
világhírű filmjét, az „Amerika hős­
korát“. A film óriási sikert ért el 
Amerikában. Nagy sikeréhez a ren­
dezés tökéletességén kívül hozzájá­
rul az is, hogy a film főszerepeit a 
legkiválóbb amerikai filmművészek 
játszák. Tekintettel a film iránt mu­
tatkozó nagy érdeklődésre, a közön­
ség helyesen teszi, ha jegyeit az 
Uránia és Vígszínház szerdai és 
csütörtöki előadásaira már most elő- 
jegyzi.
Ssiaházak és oiozgászinházak közleményei

Csokonai-színház
100-or adják rövid időn belül Budapes­

ten a „Szép asszony kocsisa" operettet, 
mely ma este az eredeti szereposztásban 
kerül színre a Csokonai-színházban. — 
Szerdán a népszínmű irodalom egyik 
gyöngye, a Rákóczi korából vett Kuruc- 
furfang megy. Ez az inkább történelmi 
korrajz a mulattató szövegen kiviil tele 
van szebbnél szebb régi kurucdalokkal. A 
„szita lánc", a Il-ik felvonásban a „Fák:ya 
tánc" nagyban emelik a darab hatását.

Kedden tisztviselöest. •
üránia-mozgó

Elátkozott hegy, Pathéíilm. Két kísé­
rővel.

Vigszinház-mozgó
Két sláger. Cserebere asszonyok. Nótás 

Tommy.

jegnyiiiii a Platthy és Csanök Bankiizlßt 
-jlOOBP 16-án fiókja Kossuth utca 7-9. Telefon 9-00.

Foglalkozik értékpapirvétol és eladással. 
Elvállal mindennemű tőzsdei megbízást 
úgy hivatalos, mint magánforgalomban, 
melyeket mindenkor azn tpon teljesít. 
Hetipénzt már 50,000 korosától felfelé 
legelőnyösebb kamatláb mellett elfogad. 
Közvetlen összeköttetés a Tőzsdével.
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Ócska vasat, 
rezet és mindennemű fémet legma­
gasabb árért veszek. Kovácsoknak hasz­
nálhatót becserélek. Nagyobb tételt 
elszállítok Cfainoi.Eötvös-ulca 110. 
________ OlCIIItJÍ Tel, fon 6-86. sz.

Pér
Sic 

delta?

Szópsíg, halalom, gazdaisig! 
Vénusz Kozmetikai intézetem» 
ben eltávolítók mindenféle arcbörhihát, 
10 nap alatt az arc ragyogó szépségű 
lesz. Szeplőt, májfoltot, pattanást, mit- 
teszert, szemölcsöt, orr- és kézvörös­
séget, eltávolítók hajszálakat arc- mell- 
és karról végleg. Arcmaszázs, mely 
rendkívül fiatalít, bérletben kapható, 
Debrecen, Szécheny-u.16

Magyar korona: 3 07/,.
Zürichi zárlat

Hollandia 21875, Newyort 557, London 
2525, Páris 3425. Milano 2557‘/a, Prága 
1660, Budapest 307' ., Varsó 6, Becs 78'/,, 
Bukarest 260.

DevizakOzp. hiv. árt.
Dollár 19250—20350, Francia frank 1190 - 

1256, svájci frank 3460 — 3680, csth kor. 
578-622, lei 94-107, lira 890- 945, 
dinár 226—240, ICO német mái ka 0 ’1004— 
00006 f. osztrák korona 2730—29 50 
fillér.

Aki házat akar venni, 
vétkezik, ha meg nem 

| nézi
a Bercsényi-utca 
38. számú házat!
mert azt most potomárért, még 
30 millió koronáért 

is megkaphatja!
Azonnali beköltözbetésre 

utcai lakást kap!
Nagyon természetes, hogy ezen ház 
eladása felett is a Nagy Lajos Országos 
Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, 
így tehát ott köthető meg a vételi ag) - 

let, ott kel letenni a foglalót!

Iroda; Veres-nlca 9.

Rongyot 
mosottat, bármily mennyiségben vesz 
lapunk nyomdája, Piac-utca 59. sz.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, Í1ÉCUC7 
olcsón beszerezni tessék VuUuUU 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

VÓF'lltCd Z. SZ- (Zenedével szemben.)

Vasutasok! Postások! Házvevók!
Akik a nagyállomás közelében óhajtanának házat venni, 

, itt lenne most egy igen alkalmas

KIS CSALÁDIHÁZ ELADÓ!
LAKÓ NINCS!

Homokkert - Harsányi Gusztáv- 
utca 13. számú ház!
ÁRA 16 MILLIÓ KORONA!

Két szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Villanyvilágítás, Az 
egész át iesz adva a vevőnek 30 nap alatt beköltözhetésre I 
Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik (Veres-u. 9.) 
Egyedül csak olt köthető meg a vétel, ott teendő le a 

vételi foglaló is I

Értéktőzsde
A mai tőzsdén az irányzat eleinte nem 

alakult egységesen. Az árfolyamok több 
Ízben ingadozásokat tüntettek fel, ami 
csekély mértékű maradt, úgy hogy az ár- 
nivó az utolsó tőzsdenaphoz képest nem 
változott. Az áresések 5—10 száza ékig 
terjedtek. Zárlat fe é az irányzat általában 
kedvetlennek mutatkozott, az. üzletmenet 
vontatott volt.

Zárlatkor a forgalom csekély és a han­
gulat vontatott. A kosztpénz azonnal 1 
egynegyed, kasszanapra 3 egynegyed szá­
zalék.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat gyen­

gébb volt, búza állomáson valamivel szi­
lárdabb, budparitásban azonban válto­
zatlan.

Hivatalos árak : 76 kilós tiszavidéki búza 
955—60, egyéb 950—55, 79 kilós lisza- 
vidéli 965—70, egyéb 960 - 65. rozs 
640—45, takarni, árpa 630 - 60, sörátpa 
725-75,köles 775—800, zab 680-90, 
tengeri 680—700, repce 1G5ÍJ— 700, kerpa 
370 —80 kilogramonkint.

Ferencvárosi sertésvásár
Felhajtás 2.'00. Árak .- könnyű 8400 — 600, 

közép 8400—9100, nehéz 87OU-93O) A 
vásár vontatott.

L..S?SLEf'’Í 
BntorMott’swby" 
keres lehető e» 

azonnalra nőtlen 
natal úriember. — 

Telefon 3—4?. 
llajduföld kiadóin. 
_____ vatala,

Posslólmlladékot 
kis és "*?v tété,ékben Libándi 

t eterha uica 4 v. 
alatt.

^■■■■»■■■■■■■■■■■aaBaBaBBaBaaaaaaaaa 
* Rudvasak, lemezek, vaskályhák,tűz- ■
■ helyek, tüzöntvények és zománcos ■ 
a edények krcsiöen és nagyban kaphatók » 

íSesztina Lajos!
■ vaskereskedésében DEBRECEN, PIAC-U. 23. ■ 
'’«HaiEriBBaiKgliaBaiBBBSiSBSBHBBSBiSai

PßfFOlBlims
Stern festéMzIetíben SSÄ“1’

Iskolai .tankönyv 
és írószerek bármelyik iskola részére beszerezhetők a 

Csáthv Ferenc lJ.ön-Yk6retkeűés ésiro- W Cástüsy ■ WBC7IIV» daimi vállalat R.-T.-nál-

flürt hirdetÉssh
Apró hirdetések dija hétköznan in „ . 400 kor., minden további szó 40 L*20 8
Vasárnap és ünnepnapokon 10 szóié finn »

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadovatlalat nyomdájában Debreczen; Feien z Sd- utTfí

Mtihus his vasháljliáli 
és‘bármilyen üzlet részére alkalmas 

üvegajtós hossza «»mian 
és gyönyört! üzleti berendezés eladói 
NAGY LAJOS IRODA. VEBES-UTCA 9.

0 Pattanások, Szeplők, Arcz-, Kézvörösség 
0 egyéb arcbántalmak ellen használjon

j| Korzó „Éva11 archenöcsöt és szappant!
:: Piperecikkek, fésű- és kefeáruk nagy raktára

0 KORZÓ DROGUERIA, Piac-utca 42.

,Ismét estek az értékpapírok 
árfolyamai

. A mai nap a nemzetközi deviza­
piacokon mindvégig nyugodt hangu­
latban folyt le. A német márka jegy­
zései mindenütt jól tartottak marad­
tak. A Berlinben kilátásba helyezett 
gyökeres valutarefoim hatása alatt 
az árfolyamokban

kisebb-nagyobb visszaesések kö 
vetkeztek be.

A londoni kifizetés hivatalos záró­
árfolyama 17 milliárd, a newyorkié 
37 milliárd volt. Emellett a biro­
dalmi bank a devizaigénylések túl­
nyomó részét ismét teljes mérték­
ben elégítette ki. Egyébként a ber­
lini értékpiacon a hangulat ugyan­
csak tartózkodó, amit a devizapiac 
lanyha irányzata is elősegített. A 
bécsi értéktőzsdén az irányzat mind­
végig barátságos volt.

A budapesti értékpiacon annak 
ellenére, hogy a hetipénz kamatlába 
meglehetősen olcsóbb volt, 

a vételkedv nem javait, 
bár nyitáskor a hangulat barátságos 
volt. A tőzsdeidő későbbi folyamán 
a Bécsből piacra dobott árukra nyo­
masztólag hatott, úgy hogy végered­
ményben az összes értékeknél 5— 
lO9/o os árfolyamlemorzsolódás kö 
vetkezett be. A terménytőzsdén az 
irányzat ma is változatlan volt. 
■■■■■■■■■■IBBRIBR.

Kosztpénzt ä’ä 
r ben feladott 

tőzsdei megbízásokat legelő­
nyösebben effektuál. Vidéki 
megbízásokat pontosan teljesít a 
Magy» Röznsztwiselök és Állami 
Blhalmaiottali Tahréhpénztóra R.-T, 
Budapest, VII Rákócl ut 7«. szem.

Telefon : József 60 -40, József 135-32. 
Sürgönyeim: COBDENBANK.

Ejy Mobfi-konykáí 
lakást

keres fiafa) házgj, 
par őszre, bútorozva 
vagy butorozatlanul 

Cím a kiadóban 
. ...................... . ...
: VEGYES i
Tanítványt vállalna 

középiskolák bár­
mely osztályából, 

menekült egyetem' 
hallgató. Ciín: yj.' 
meth Gyula, Tisza- 

Interná'us.

A derecske! járás főszolgabirájától 
2527-1923. sz.

Pályázati hirdetmény.
Csonka-Bihar vármegye derecskéi 

járásához tartozó Konyár községben 
megüresedett községi irnoki állásra pá­
lyázatot hirdetek.

Az állás javadalma :
2000 kor. évi készpénz fizetés, 300’ 

kor. lakbér, törvény illetve rendeletek 
szerinti pótlékok.

Jegyzői oklevéllel bitók előnyben 
részesülnek, egyébkénti képesítés IV. 
középiskolai osztály elvégzése.

Pályázni kívánók a képesítésüket, 
eddigi alkalmaztatásukat, valamint a 
forsadalmak alatti magatartásukat illetve 
politikai és erkölcsi tekintetben való 
megbízhatóságukat igazoló okmányok­
kal felszerelt kérvényeiket hozzám f 
évi november hó 5-ig adják be.

Később érkező, vagy kellően fel: 
nem szerelt kérvényeket mellőzök.

A választás iránt külön intézke­
dem.

Derecske, 1923. október II.
Dr Mariay, s. k 

főízolgabiió

:. . . . ELADAS:
Ilintók, homokíutó 

és hajtókocsik 
eladók. Nagy Gyula 
kocsigyáré mester, 

Erzsébet ut 17. sz. 

[‘"ÍJÁNLÁt...... i
■■■■■«■■■■«■■■■„

Figyelem!
Tisztelettel értesí­
tem azon urakat, kik 
a Révész ur fodrász­
üzletében jártak, 
hogy az Iparkamara 
épületben levő üzle­
temben tiszta és 
figyelmes kiszolgá­
lást kapnak. Szives 
pártfogást kér Nagy 

Lajos fodrász.
Kiadó utcai sióba 

csinosan bútorozva 
intelligens magános 
úriember részére. 

Homok utca 130. sz.

Hiruzést 
vállalok. Pacsirta­

utca 60. szám

BihamiEgyBieli figyelinéte! 
KISS ÜNTfll ’ä“‘ 
21 éves prakszissal sajátkezüleg vé”ez 
mindenféle munkát. Berettyóújfalu, Főutca

A derecske! járás főszolgabirájától. 
2603-1923. sz.

Pályázati hirdetmény.
Csonka-Bihar vármegye derecskéi 

járásához tartozó Vértes községben 
megüresedett pénztári ellenőri állásra 
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma :
Évi 2000 kor. készpénz fizetés, 600 

kor. lakbér, havi 500 kor. drágasági 
segély meg nem határozott időre, a 
bortermelési adóból befolyó s a köz­
séget illető jutalék 50* o-a. Rendele­
tek szerinti pótlékok.

Az állásra oly katonai szolgálatot 
teljesített, nagykorú egyének pályáz­
hatnak, kik fedhetlen előéletüket és 
n középiskola négy osztályának elvég­
zését okmányokkal igazolni tudják. 
Forradalmak alatti magatartás kifeje­
zetten igazolandó.

Pályázati határidő f. évi novem­
ber 6. Később érkező vagy hiányo­
san szerelt kérvényeket mellőzök.

A választás iránt külön intézkedem.
Derecske, 1923 október 13.

Dr Mariay, s. k. 
íöizolgabiró.

Ja> mielőtt értékesítené,
tlíC70rDit saÍát érdekében nézze 
LHÖÍülÜli ?ieg,,“K kir»k«‘«“k- 

ban lévő napi arakat. 
Mindenféle ékszereket óriási árban ve­
szünk. Gallért Testvérek, Buda­
pest VI., EötvOs-utca 6. szám

. ■ • i


